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Abstimmung über die Tagesordnungspunkte 7 bis 10 

Präsident Ing. Norbert Hofer: Wir kommen nun zu den verlegten Abstimmungen 

über die Tagesordnungspunkte 7 bis 10, die ich über jeden Ausschussantrag 

getrennt vornehme. 

Wünschen die Klubs eine Unterbrechung? – Das ist nicht der Fall. 

Wir kommen zu den Abstimmungen, die ich über jeden Ausschussantrag ge-

trennt vornehme. 

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 7: Entwurf betreffend 

ein Bundesgesetz, mit dem ein Bundesgesetz über die Beaufsichtigung von 

Wertpapierfirmen erlassen wird und das Alternative Investmentfonds Manager-

Gesetz, das Bankwesengesetz, das Einlagensicherungs- und Anleger-

entschädigungsgesetz sowie weitere Gesetze geändert werden, in 1757 der 

Beilagen. 

Hiezu haben die Abgeordneten Karlheinz Kopf, Mag. Nina Tomaselli, Kolle-

ginnen und Kollegen einen Zusatzantrag eingebracht. 

Ich werde daher zunächst über den Zusatzantrag und schließlich über den 

Gesetzentwurf abstimmen lassen. 

Die Abgeordneten Karlheinz Kopf, Mag. Nina Tomaselli, Kolleginnen und 

Kollegen haben einen Zusatzantrag betreffend Artikel 9, Einfügen einer neuen 

Ziffer 30a, eingebracht. 

Wer hiefür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist mehr-

heitlich angenommen. 

Schließlich kommen wir zur Abstimmung über den Gesetzentwurf samt Titel und 

Eingang in der Fassung der Regierungsvorlage. Wer dafür ist, den bitte ich um 

ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist die Mehrheit. 
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Wir kommen sogleich zur dritten Lesung. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in 

dritter Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – 

Das ist die Mehrheit, der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter 

Lesung angenommen. 

Wir kommen zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der Abgeordneten 

Mag. Gerald Loacker, Kolleginnen und Kollegen betreffend „KESt-Befreiung 

für längerfristige Veranlagungen“. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Entschließungsantrag sind, 

um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist die Minderheit, der Antrag 

ist abgelehnt. 

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 8: Entwurf betreffend 

Stromverbrauchsreduktionsgesetz, in 1816 der Beilagen. 

Hiezu haben die Abgeordneten Karlheinz Kopf, Mag. Dr. Jakob Schwarz, 

Kolleginnen und Kollegen einen Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag 

eingebracht. 

Ich werde zunächst über die vom erwähnten Zusatz- beziehungsweise Abän-

derungsantrag betroffenen Teile und schließlich über die restlichen, noch 

nicht abgestimmten Teile des Gesetzentwurfes abstimmen lassen. 

Die Abgeordneten Karlheinz Kopf, Mag. Dr. Jakob Schwarz, Kolleginnen 

und Kollegen haben einen Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag betref-

fend die §§ 3, 6, 10, 12 bis 15, 18, 19 sowie 23 eingebracht. 

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist mehr-

heitlich angenommen. 

Wir kommen schließlich zur Abstimmung über die restlichen, noch nicht 

abgestimmten Teile des Gesetzentwurfes samt Titel und Eingang in der Fassung 

des Ausschussberichtes. 
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Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist mehrheit-

lich angenommen. 

Wir kommen zur dritten Lesung. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in 

dritter Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – 

Das ist die Mehrheit, der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung 

angenommen. 

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 9: Entwurf betreffend 

ein Bundesgesetz, mit dem ein Bundesgesetz über den Energiekrisenbeitrag-

Strom und ein Bundesgesetz über den Energiekrisenbeitrag-fossile Energieträger 

erlassen werden und das Einkommensteuergesetz geändert wird, 

in 1817 der Beilagen. 

Hiezu liegen ein Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag der Abgeordneten 

Karlheinz Kopf, Mag. Dr. Jakob Schwarz, Kolleginnen und Kollegen sowie ein 

Zusatzantrag der Abgeordneten Josef Muchitsch, Kolleginnen und Kollegen vor. 

Des Weiteren liegen zwei Verlangen auf getrennte Abstimmung des Abgeordne-

ten Kai Jan Krainer sowie des Abgeordneten MMag. DDr. Hubert Fuchs vor. 

Ich werde daher zunächst über die von den erwähnten Zusatz- beziehungsweise 

Abänderungsanträgen sowie dem Verlangen auf getrennte Abstimmung 

betroffenen Teile – der Systematik des Gesetzentwurfes folgend – und schließ-

lich über die restlichen noch nicht abgestimmten Teile des Gesetzent-

wurfes abstimmen lassen. 

Die Abgeordneten Karlheinz Kopf, Mag. Dr. Jakob Schwarz, Kolleginnen und 

Kollegen haben einen Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag betreffend 

Artikel 1 und 2 eingebracht. 

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist mehr-

heitlich angenommen. 
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Wir gelangen zur getrennten Abstimmung über Art. 3 Z 1 in der Fassung des 

Ausschussberichtes. 

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist ein-

stimmig angenommen. 

Die Abgeordneten Josef Muchitsch, Kolleginnen und Kollegen haben einen 

Zusatzantrag betreffend Artikel 3, Einfügung neuer Ziffern 1a bis 1e, 

eingebracht. 

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist die Min-

derheit. Der Antrag ist abgelehnt. 

Wir gelangen zur getrennten Abstimmung über Art. 3 Z 2 in der Fassung des 

Ausschussberichtes. 

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist ein-

stimmig angenommen. 

Die Abgeordneten Josef Muchitsch, Kolleginnen und Kollegen haben einen 

Zusatzantrag betreffend Artikel 3, Einfügung neuer Ziffern 2a und 2b, 

eingebracht. 

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist die 

Minderheit. Der Antrag ist abgelehnt. 

Wir kommen zur getrennten Abstimmung über Art. 3 Z 4 in der Fassung des 

Ausschussberichtes. 

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist ein-

stimmig angenommen. 

Die Abgeordneten Josef Muchitsch, Kolleginnen und Kollegen haben einen Zu-

satzantrag betreffend Artikel 3, Einfügung einer neuen Ziffer 5, eingebracht. 

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist die Min-

derheit. Der Antrag ist abgelehnt. 



Nationalrat, XXVII. GP 13. Dezember 2022 187. Sitzung / 5 

 

Version v. 06. Dezember 2023, 10:17 A - 17:55:41 Abstimmung über die Tagesordnungspunkte 
7 bis 10 

Wir kommen schließlich zur Abstimmung über die restlichen, noch nicht abge-

stimmten Teile des Gesetzentwurfes samt Titel und Eingang in der Fassung 

des Ausschussberichtes. 

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist die Mehr-

heit. 

Wir kommen zur dritten Lesung. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in 

dritter Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – 

Das ist die Mehrheit. Der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung ange-

nommen. 

Wir gelangen nunmehr zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der 

Abgeordneten MMMag. Dr. Axel Kassegger, Kolleginnen und Kollegen 

betreffend „Bundesweite Volksbefragung über die sofortige Beendigung der 

Sanktionen gegen die Russische Föderation“. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Entschließungsantrag sind, um ein 

Zeichen der Zustimmung. – Das ist die Minderheit. Der Antrag ist abgelehnt. 

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 10: Entwurf eines 

Bundesgesetzes, mit dem das Allgemeine Sozialversicherungsgesetz geändert 

wird samt Titel und Eingang in 1818 der Beilagen. 

Ich ersuche jene Damen und Herren, die für diesen Gesetzentwurf sind, um ein 

Zeichen der Zustimmung. – Das ist einstimmig angenommen. 

Wir kommen zur dritten Lesung. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in 

dritter Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – 

Das ist einstimmig. Der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung 

angenommen. 

 


